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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 197 del 13/09/2023

Assessore Proponente: MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: CELEBRAZIONE MATRIMONI E UNIONI CIVILI SULL'ISOLA DI PIANOSA - 
DETERMINAZIONI

L’anno  duemilaventitre  addì  tredici  del  mese  di  settembre  alle  ore  17:36  nella  Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Assente

LENZI STEFANO ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

Presenti n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 197 del 13/09/2023

LA GIUNTA COMUNALE

VISTO l'art. 3 del D.P.R. 3 novembre 2000 n° 396 che consente alla Giunta Comunale  
l'istituzione di uno o più separati Uffici di Stato Civile, anche relativi a una singola funzione;

VISTA la circolare del Ministero dell'Interno n° 9 del 7 giugno 2007, che prevede che i siti  
prescelti, anche se esterni alla casa comunale, siano nella disponibilità giuridica del Co-
mune, destinati a questa funzione, e dedicati in via non occasionale alla celebrazione dei 
matrimoni;

RICHIAMATA la propria precedente Deliberazione n. 51 del 14/03/2018 avente ad oggetto 
“Individuazione di luoghi esterni alla Casa Comunale per la celebrazione dei matrimoni e 
delle unioni civili” con la quale oltre ad altri siti sono stati  individuati quale luogo esterno 
per la celebrazione di matrimoni e unioni civili i locali ex Direzione situati nella frazione co-
munale di  Pianosa, oltre ad un’area pertinenziale appositamente individuata sul litorale 
Cala Giovanna e nella disponibilità dell’Amministrazione Comunale a seguito del rilascio di 
specifica Concessione Demaniale; 

DATO ATTO delle difficoltà logistiche riscontrate nell’organizzare la celebrazione dei matri -
moni e delle unioni civili sull’Isola di Pianosa, isola non facilmente raggiungibile e collegata 
a Marina di Campo da un servizio di trasporto marittimo che prevede un’unica corsa gior-
naliera, salvo avverse condizioni meteo;

RILEVATA pertanto la necessità di sospendere temporaneamente la celebrazione dei ma-
trimoni e delle unioni civile sull’Isola di Pianosa, nelle more di individuare soluzioni orga-
nizzative e logistiche adeguate;

con votazione unanime favorevole espressa in forma palese,

DELIBERA

Per quanto indicato in premessa,

1. di sospendere la celebrazione dei matrimoni e delle unioni civili sull’Isola di Pianosa 
fino a data da destinarsi, garantendo comunque la celebrazione dei matrimoni già 
previsti per il mese di settembre;

2. di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267, il  
presente atto immediatamente eseguibile, ad unanimità di voti favorevoli espressi 
per alzata di mano in considerazione dell’urgenza di provvedere.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 51 del 13.09.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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